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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 015/2020. 
 
 
Aos (08/09/2020), oito dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pela Vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Jose Soares de Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo 
Schuh,  Robson Pereira dos Santos e Thiago Montel Mourão Reimer. Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou a todos para se 
levantarem e orar o Pai Nosso. O Sr Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a 
mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: Ofício nº 
0052/2020/GP/Luciano Santos Costa a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão – Prefeita 
Municipal, encaminhando Balancetes de Janeiro a Junho do corrente ano, desta Casa 
de Leis; Ofício nº 0053/2020/GP/Luciano Santos Costa a Controladora Interna, 
encaminhando Balancetes de Janeiro a Junho do corrente ano, empenhos e folha de 
pagamento desta Casa de Leis. Correspondências Recebidas: Oficio/GPZ nº 
119/2020 ao Exmo Sr. Luciano Santos Costa – Presidente CMRC, externando sinceras 
condolências, sentimento de paz e resignação ao falecimento da grande figura nacional 
e internacional, Bispo Pedro Casaldáliga; Ofício nº 248/2020/GP/PMRC a Exma. Srª 
Leia Ferreira Bento – Vereadora - PP, em resposta ao ofício nº 037/2020, o qual 
solicita que seja colocada tenda em frente à Casa Lotérica. Informou que quando foi 
instalada a tenda em frente ao Banco Bradesco, foi verificada a possibilidade de fazer a 
instalação da mesma no local informado, no entanto constatou-se que era inviável uma 
vez que o local não oferece espaço suficiente para instalação da referida tenda. O Sr. 
Presidente informou  que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de 
Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei  nº 017/2020 autoria Poder Executivo 
Municipal que “ Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional 
Suplementar, e dá outras providências. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
017/2020. O Sr. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente 
Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Projeto de Lei  nº 018/2020 autoria do Poder Executivo Municipal  que 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 
CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 

 

2

“Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Suplementar, e 
dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 018/2020. O Sr. 
Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente Única- CPU.  O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei  
nº 019/2020 autoria do Poder Executivo Municipal que “Cria Verba 
Indenizatória para desempenho de Atividades Delegada, nos Termos que 
Especifica, a ser paga aos Policiais Militares, Bombeiros Militares e Policiais 
Civis, que exercerem atividade municipal delegada pelo Estado de Mato Grosso 
por meio de Termo de Cooperação celebrada com o município de Ribeirão 
Cascalheira/MT”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 019/2020. O Sr. Presidente 
baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo  
nº 009/2020 autoria da Mesa Diretora que “Altera os valores dos Subsídios do 
Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais do Município de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, para o ano de 2021 e o Triênio de 
2022/2024, a que se refere o Artigo 29, Inciso V, da CF”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei Legislativo 009/2020. O Sr. Presidente baixou o mesmo para analise da 
Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo  nº 010/2020 autoria da Mesa 
Diretora que “Altera os valores dos Subsídios dos Vereadores, Presidente, Diretor 
e Chefe de Gabinete da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de 
Mato Grosso, para o ano de 2021 e o Triênio de 2022/2024, a que se refere o 
Artigo 29, Inciso VI e VII, da CF, Disposição da LOM”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei Legislativo 010/2020. O Sr. Presidente baixou o mesmo para analise da 
Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Projeto da Mensagem ao Veto nº 001/2020 de autoria 
do Poder Executivo Municipal que “Veto Total: Projeto de Lei nº 007/2020, de 03 
de Agosto de 2020, o qual fixa o Subsídio do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários 
Municipais do Município de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, para 
o Quadriênio de 2021/2024, a que refere o Artigo 29 Inciso V, da C. F.”. Concluída 
a leitura da Mensagem de Veto 001/2020. O Sr. Presidente baixou a mesma para 
analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto da Mensagem ao Veto nº 002/2020 
de autoria do Poder Executivo Municipal que “Veto Total: Projeto de Lei nº 
008/2020, de 03 de Agosto de 2020, o qual fixa o Subsídio dos Vereadores, 
Presidente, Diretor e Chefe de Gabinete da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, para o Quadriênio de 2021/2024, a que 
refere o Art. 29 Inciso VI E VII, da C. F. E Disposição da LOM”. Concluída a 
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leitura da Mensagem de Veto 002/2020. O Sr. Presidente baixou a mesma para analise 
da Comissão Permanente Única- CPU.  O Sr. Presidente determinou o Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 015/2020 de Autoria do 
Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao Poder Executivo Municipal 
a necessidade de ter um “Disk Emergência” para atender as emergências do 
município com relação a queimadas e incêndios”. Concluída a leitura da Indicação, 
o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis manifestar-
se. O Sr. Presidente colocou a Indicação nº 015/2020 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 025/2020 de autoria do Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira “Requerendo a Exma. Srª. Prefeita Municipal Luzia Nunes 
Brandão, extensivo a Secretaria Municipal de Saúde a Construção de um Centro 
de Diagnóstico de Imagem de Média e Alta Complexidade como: 
Ultrassonografia, Tomografia, Colonoscopia, Endoscopia Digestiva, 
Ecocardiograma, Eletrocardiograma, Eletrocefalograma, Raio – X e Mamografia 
Digital”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em 
discussão, manifestou o vereador Altamiro Schneider, falando que o aparelho de 
fazer exame de eletrocardiograma não estava estragado, não estava fazendo por falta 
de pagamento para quem lauda os exames, essa é a real situação. Manifestou a 
vereadora Leia Bento, falando que até o dia em que esteve no hospital o aparelho 
estava estragado a oito meses, depois descobriram que era apenas um fio, poderia ter 
arrumado mais rápido. Mas foi essa a explicação que tiveram quando estiveram no 
hospital. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 025/2020 em votação, sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Requerimento nº 026/2020 de autoria da Vereadora 
Isabel Fernandes Santos de Castro “Requerendo ao Poder Executivo Municipal, 
extensivo a Secretaria Municipal de Educação se houve a conclusão e/ou Termo 
de Recebimento da Reforma na Escola Municipal Dona Antonieta Melges de 
Camargo”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo 
em discussão, manifestou o vereador Altamiro Schneider, falando que é muito 
louvável o requerimento da vereadora Isabel e solicitando que a Mesa Diretora faça 
um aditivo ou outro requerimento solicitando cópia de todos os Aditivos daquela 
construção, ela foi orçada em um valor e foi feito vários aditivos, demorou tempos 
para terminar essa obra. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 026/2020 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 027/2020 de autoria 
da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Requerendo ao Poder 
Executivo Municipal, esclarecimento por qual motivo o Tribunal de Contas  - 
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TCE/MT suspendeu o Pregão nº 019/2020 feito com a empresa responsável pela 
aquisição e fornecimento de: Combustível, peças e rastreamento da frota do 
município”. Concluída a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o 
Requerimento nº 027/2020 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento nº 028/2020 de autoria da Mesa Diretora “Requerendo a presença 
do Sr. Guilherme Araújo Silva – Secretário Municipal de Saúde, na próxima 
Sessão Ordinária desta Casa de Leis em conformidade com o Art. 17 da Lei 
Orgânica do Município – LOM, que será realizada no dia  21/09/2020”. Concluída 
a leitura do Requerimento, o Sr. Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Requerimento nº 
028/2020 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a 
tribuna a Vereadora Isabel Fernandes de Castro, cumprimentou a Mesa Diretora 
Público presente e radiouvintes. Agradecendo ao Prefeito de Rondonópolis pelo 
reconhecimento a grande figura da pessoa de Dom Pedro Casaldáliga, que a menos de 
trinta dias faleceu, deixando um legado de contribuição com seu trabalho ao Brasil e 
especial a Prelazia de São Félix do Araguaia. Defensor dos mais humildes nesta 
região. Parabenizou o vereador Fausto pelas duas matérias que trouxe a esta Casa e 
pediu a Secretaria de Saúde e de Infra Estrutura que estão com o Disk Denúncia, e a 
Prefeita porque é uma coisa simples de se fazer e que possa acontecer de imediato, 
com certeza vai ajudar muito em todos os sentidos como o vereador já falou, terá seu 
apoio na cobrança dessas duas indicações. Pediu a Prefeita que tome providências 
porque desde o mês de Abril que a LDO está rodando dentro desta Casa. A prefeitura 
tem muitas pessoas que trabalham na área financeira e até esta data a LDO não foi 
colocada em condições de ser votada, para o exercício 2021, pediu que a prefeita os 
contadores e o Secretário de Administração dêem uma atenção especial para que se 
conclua, para que seja votada por esta Casa de Leis. Falou que o motivo que trouxe 
uma indicação com relação à Escola Antonieta é para saber se realmente essa obra foi 
recebida, porque a parte de cima da obra ficou muito boa, mas o piso é vergonhoso. O 
piso tem lugar que as mulheres que usam salto onde pisam já furou. Ficou horrível, 
tudo solto, tudo oco, uma coisa muito feia. Espera que esta Casa receba a resposta e 
além da resposta a exigência que aquela obra seja refeita o quanto antes, antes que as 
aulas retornem com o piso naquelas condições, para que não tenha que suspender 
novamente para refazer. Pediu que cobrassem da referida empresa que faça um serviço 
decente porque aquele ficou horroroso, espera que os engenheiros da prefeitura não 
tenham recebido aquela obra e que não tenha sido pago (100%) cem por cento daquele 
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serviço. Falou também com relação ao pregão que todos acompanharam pelas redes 
sociais sobre o cancelamento do pregão 019 através do Tribunal de Contas, porque a 
empresa NEW fez uma representação junto ao Tribunal de Contas, segundo o que leu a 
respeito, alegando que a referida empresa estava impossibilitada de participar deste 
pregão. Disse que buscou resposta informalmente junto a pregoeira para saber qual a 
razão do cancelamento. Esta lhe disse que esta empresa ANEL veio e não teve 
condições de se credenciar junto ao processo de licitação na modalidade pregão 
naquele momento, porque não preenchia um dos requisitos que estava colocado no 
Edital que era o rastreamento dos veículos da frota pública. Todos no município sabem 
que ela é responsável pela comprar de peças e combustível. Disse que se lembra muito 
bem no início de sua gestão em 2017, sua pessoa e o vereador Fausto tiveram um curso 
junto ao Tribunal de Contas na UAB, onde foi colocado a necessidade da frota pública 
ser rastreada. Disse também acreditar que toda população seja favorável para saber o 
que está fazendo a frota do município. Por isso a pregoeira achou por bem que teria 
que bloquear automaticamente o processo. Disse ainda sobre a Mesa Diretora Chamar 
mais uma vez o Secretário de Saúde para se fazer presente na próxima sessão. Disse 
que ficou muito triste pelo Secretário de Saúde não ter vindo a esta Casa depois de ter 
sido convidado por duas vezes. Quando uma pessoa coloca seu nome ao público tem 
que estar preparado para dar resposta a quem de direito lhe pedir, seja esta Casa, seja 
um munícipe ou qualquer cidadão. Disse que admira muito o trabalho do secretário 
que está fazendo todo esforço para encaminhar aquela secretaria que todos sabem é 
muito delicada, mas seria melhor ter vindo atender o chamado desta Casa de Leis. 
Disse que espera que esta Casa possa receber todos os relatórios das ações que serão 
feitas e que ele possa ficar até o final do ano a frente da Pasta da Saúde. Agradeceu a 
todas as comunidades e disse que juntos podem fazer coisas melhores para Ribeirão 
Cascalheira, independente da raça, do credo e do partido político. Na próxima semana 
estarão entrando em mais um pleito eleitoral municipal e que possam entrar e sair de 
forma madura e consciente e acima de tudo de forma humana respeitando o espaço de 
cada um que vai colocar seu nome em apreciação para cada comunidade, para cada 
família que vai recebendo os candidatos nestes dias.  Usou a tribuna a Vereadora 
Leia Ferreira Bento, cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e 
radiouvintes. Comentando sobre as indicações do vereador Fausto Francisco que 
realmente são muito boas e como já havia dito o dinheiro já está na conta, então é só 
atender, vão torcer para que isso aconteça. Falou sobre o ofício que recebeu como 
resposta da Prefeita Luzia Brandão a respeito da colocação de tenda em frente à Casa 
Lotérica que não poderia ser colocada por causa do pouco espaço. Fez um 
questionamento falando que a tenda poderia ser um pouco menor que daria para ser 
colocada, já que estão colocando em frente o Banco Bradesco e a lotérica têm muitas 
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pessoas todos os dias que ficam no sol, por isso a sua colocação. Uma tenda menor 
atenderia e resolveria o problema. Falou com a Chefe de Gabinete sobre o projeto 
019/2020 que veio para a Câmara, com relação à Polícia Militar e com relação a VI – 
Verba Indenizatória, é preocupante porque estão em um período eleitoral, acha que a 
acessória jurídica da prefeita poderia analisar antes de mandar para a Câmara porque 
ela mesma fez a justificativa no veto, deixando claro que não poderia ter acréscimo de 
orçamento durante o período eleitoral, vão estudar o projeto. Falou ainda a respeito da 
empresa do TCE, da frota, acha muito louvável, todo município tem que ter sim, mas 
que funcione. Disse que tiveram a empresa SAGA que não funcionou, a qual pedia 
várias documentações e não chegavam às mãos dos vereadores, de repente foi esse o 
motivo da troca. Disse também com relação aos dois vetos que foram feitos, porque 
muita gente ouviu que foi vetado, mas os vetos vão para a Comissão Permanente 
Única – CPU, esse foi um pedido dos vereadores para que regularizassem o projeto de 
lei, que teria ficado um pouco errado, para que pudessem realmente estudar e passar 
pela Casa de Leis. Solicitou a Prefeita o Termo de Cedência da Escola do Ribeirão o 
qual a população está cobrando muito, ainda não viu esse termo e gostaria de ver para 
saber como foi feito e até que prazo. Disse ainda que como foi postado na rede social 
pela vereadora e o Presidente da Câmara que não foi votado nem um projeto de lei que 
autorizasse a cedência dessa escola. Esclareceu sobre a LDO, realmente ela entrou em 
abril, fizeram a devolução para que pudessem adequar, ela retornou para a Casa de 
Leis, foi baixada na sessão passada, agora estão novamente fazendo a devolução para 
que ela fique adequada com o PPA, porque na verdade tem uma incompatibilidade de 
valor  bem grande. Os vereadores Altamiro Schneider, Fausto Francisco, Jose Soares e 
Robson Pereira, membros da CPU, hoje estavam olhando e viram que continua a 
incompatibilidade e por isso fizeram a devolução novamente. Manifestou a 
vereadora Isabel Fernandes perguntando sobre o projeto de lei que foi baixado na 
sessão passada sobre a planilha dos profissionais da educação fazendo a correção que 
estava errada o percentual e esses profissionais estavam esperando que fosse votado 
hoje para ser sancionado pela prefeita, por isso está fazendo a pergunta por que ficou 
sem saber o que aconteceu se não foi debatido, se esqueceram de colocar o projeto em 
votação? Continuou a vereadora Leia Bento respondendo que não esqueceram, 
olharam o projeto, mas vão esperar um parecer da acessória jurídica, porque a 
assessora jurídica da Câmara está de férias, quando ela retornar vão pedir o parecer, 
estão em período eleitoral e no projeto mesmo que seja alteração de anexo mexe com o 
salário e por isso estão aguardando o referido parecer. Comentou sobre o prazo de a 
LOA ser enviada para a Câmara já venceu, mas isso não é com os vereadores, terão 
que aguardar. Comentou também com relação ao Secretário de Saúde não ter 
comparecido para reunião na CPU, cobrou novamente porque não conseguem que o 
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mesmo venha a Câmara e coloque para os vereadores o que realmente está 
acontecendo. Porque não conseguem as notas especificadas como está previsto na Lei 
856/2020 do dia 27 de julho de 2020 a qual foi de autoria do vereador Thiago Reimer, 
que viesse os relatórios para essa Casa toda semana e não está vindo, está uma situação 
muito complicada. Comentou ainda que abriu a sede do covid, porém ela só funciona 
das 07h00min horas as 11h00min onze horas e das 13h00min as 17h00min, dessa 
forma se tiver uma pessoa que está assintomática fora desse horário tem que ir para o 
hospital, lá está funcionando como se fosse PSF, na verdade é só para atendimento, 
exame e depois volta para o hospital. Disse que questionou com o vereador Fausto 
Francisco na parte da manhã sobre o fato de que quando o paciente testou positivo fica 
quatorze dias isolado, tomando medicamento, até aí correto, mas depois não se faz o 
exame para ver se o paciente melhorou. E se nesses quatorze dias o paciente não 
melhorar, o que acontece? Disse também que pediu e o Secretário de Saúde lhe enviou 
o protocolo, não achou essa parte que diz que o paciente pode ter alta com quatorze 
dias sem fazer exame, talvez não tenha lido direito. Disse ainda não concordar, teria 
que ser assim, faz o teste confirmou o covid, a pessoa fica o quatorze dias em 
isolamento e depois faz o teste novamente para saber se a pessoa melhorou para liberar 
essa pessoa, se ela não estiver curada poderá transmitir novamente? Manifestou o 
vereador Fausto Francisco, falando que ligou para a Srª. Kissmikelli que é da equipe 
do Covid que lhe falou que é isso mesmo, são quatorze dias e depois mais (72) setenta 
e duas horas sem sintomas e o paciente está liberado, esse é o protocolo que é enviado 
para a Equipe da Saúde. Falou que poderia fazer o exame até para dar mais segurança 
para a população. Continuou a vereadora Leia Bento, concordando com o vereador, 
teria que ser assim mesmo, fazer o exame porque a pessoa que está com o vírus já tem 
a preocupação de não transmitir para os familiares e ainda sai sem saber se está 
transmitindo ou não. Pediu que o Secretário desse uma olhada melhor nesse protocolo, 
antes estava fazendo e não sabe por que parou. Para o funcionário voltar a trabalhar 
tem que apresentar o exame de que está tudo bem, que ele não está transmitindo mais o 
vírus. Agradeceu a todos. Parabenizou o Presidente pelo trabalho de digitalização que 
está sendo feito com a documentação da Câmara Municipal. Usou a tribuna o 
Vereador Robson Pereira dos Santos, cumprimentou a Mesa Diretora Público 
presente e radiouvintes. Acrescentando também com relação ao convite feito ao 
Secretário de Saúde para estar presente na Sessão Ordinária do dia 21/09/2020, que ele 
traga impresso o uso do recurso do Covid, o que foi comprado, o que foi pago e o que 
tem na conta porque tem interesse em saber e todos os vereadores também têm, assim 
como a população que cobra muito esse esclarecimento. Solicitou ao Presidente que 
autorizasse, para que o secretário não diga que não foi avisado. Disse que não tem 
balancete, o Portal da Transparência não funciona e precisam saber sobre a prestação 
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de contas desse dinheiro. Segundo soube veio três parcelas de mais de R$ 700.000,00 
(setecentos mil reais), disse não ter certeza, é o que soube na rua. Falou do incentivo 
que foi votado nesta Casa de Leis de (40%) quarenta por cento de Adicional de 
Insalubridade, foi discutido com a prefeita. Falou também que discordou e ainda não 
concorda porque os garis ficaram de fora, estão na área de risco também, o lixo 
doméstico é perigoso, o vírus não acabou, as pessoas estão relaxando. O Adicional 
ficou autorizado para o pessoal que está na linha de frente do combate a pandemia, 
mas foi abordado na rua por profissionais que enquadravam nesta lei que lhe disseram 
que nunca receberam esse adicional, por isso quer saber se está sendo pago ou não. 
Falou ainda achar que o Secretário não gastou esse dinheiro todo, porque não viu 
movimento para gastar esse dinheiro. Pediu também que o Secretário traga o extrato da 
conta para mostrar o que foi gasto. Disse que não está falando que o dinheiro sumiu, só 
que saber como foi usado e o quanto foi usado. Manifestou o vereador Paulo Schuh 
falando que tem que ser fiscalizado porque pode acontecer de estar pagando umas 
pessoas e outras não. Esse é um problema sério porque o projeto foi aprovado nesta 
Casa de Leis. Manifestou o vereador Jose Soares falando que várias pessoas ligaram 
para ele falando que não receberam, mas acredita que pagaram alguém. O projeto foi 
aprovado, foi muito louvável, o vereador Robson cobrou bastante a respeito dos garis, 
eles também estão na linha de frente e era muito importante que eles também 
estivessem incluídos nesse projeto para receber o adicional de insalubridade naquele 
momento em que o projeto veio para essa Casa de Leis. Continuou o vereador 
Robson dos Santos, falando que ficaram satisfeitos com o projeto de 40% e todos os 
vereadores contribuíram com o voto. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes, 
falando que com relação a essa questão também não sabe dizer quem recebeu. Falou 
do apoio financeiro Municipal de R$ 704.000,00 (Setecentos e quatro mil reais), o 
município recebeu três parcelas nesse valor, são quatro parcelas, que não é covid.  
Disse que pensava que era, mas foi ler a Resolução, aquele dinheiro que aparece no 
extrato do Banco que é o AFM (Apoio Financeiro Municipal) que era para ajudar na 
contenção de despesas, mas no Estado de Mato Grosso ficou comprovado, não houve 
redução de receita, pelo contrário esse foi o ano que o estado mais arrecadou quem 
está acompanhando o noticiário sabe disso. Disse também que Ribeirão Cascalheira 
recebeu mais de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) para o combate exclusivo do 
covid. A Resolução 166/2020 que regulamenta o recurso exclusivo do covid. Disse 
ainda que ao procurar saber a destinação desse recurso parcelado que no total soma 
mais de R$ 2.800.000,00 (Dois milhões e oitocentos mil reais), uma parte foi usado 
para quitar um pouco do déficit  do Fundo Municipal de Previdência Social, a própria 
resolução diz que pode. O Diretor do Fundo lhe falou na semana passada que foi pago 
bastantes coisas com esse recurso do AFM. Falou que teria que colocar no Portal da 
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Transparência ou mandar a documentação do uso dessa verba segundo a lei de 
855/2020 de autoria do vereador Thiago Reimer que foi aprovada e sancionada pela 
prefeita, esse é o correto que deveria estar acontecendo e não estarem todos os dias na 
porta da prefeitura buscando informações. Entraram no Portal da transparência para 
ver quem são esses funcionários, mas não se lembra exatamente quais foram pagos. 
Disse se lembrar que o vereador Robson cobrou bastante sobre a questão dos garis. 
Pediu desculpas a população porque também não viu realmente quem recebeu quem 
são de fato as pessoas que foram atendidas com a lei 855/2020 dos 40% de 
insalubridade. Manifestou o vereador Jose Soares, falando que soube que o pessoal 
da saúde recebeu. Os garis não foram incluídos, ouve pessoas da saúde que receberam 
e outras não. Precisa saber qual o motivo dessa prioridade que está sendo dada a 
alguns funcionários. Isso é preocupante porque a lei que foi aprovada foi para todos 
que estão à frente do combate a pandemia, infelizmente o Secretário de Saúde não veio 
nesta sessão para responder a essas perguntas, porque esta era uma das perguntas que 
iria fazer, precisa muito saber o porquê de está acontecendo isso. Várias pessoas estão 
lhe mandando mensagem e estava pronto para perguntar para ele. Falou sobre as 
ambulâncias do município, segundo soube estão quebras, não sabe o que está 
acontecendo porque dinheiro tem. Disse que foi em Água Boa e viu em loco a 
ambulância está lá quebrada desde ontem e não se sabe nem quando vai arrumar 
porque está no pátio do Hospital Regional. Acredita que deveriam ter pegado um 
guincho e ter retirado daquele local, levado para uma oficina, porque está atrapalhando 
os estacionamentos de veículos. Disse também que o Secretário de Saúde virá na 
próxima sessão atendendo a convocação da Mesa Diretora e vai esclarecer para não só 
para os vereadores como também para a população que com certeza está ansiosa em 
saber o que está acontecendo com o dinheiro público. Continuou o vereador Robson 
dos Santos, afirmando que são esses esclarecimentos que precisam ter conhecimento, 
como a vereador Isabel falou que foi pago um pouco do déficit da Previdência, é isso 
que precisam saber, para quando forem abordados saberem responder, essa é sua 
cobrança. Falou com o Secretário de Obras Sr. Luciano Brandão que está honrando o 
compromisso no Distrito, as máquinas estão lá trabalhando e pediu que não tivesse 
pressa de pegar esse maquinário porque precisam arrumar várias estradas daquela 
região. Disse que onde está arrumando está ficando bom. Parabenizou o subprefeito 
Junior Brito pelo trabalho que está sendo executado, está ficando muito bom, com 
parceria com Bom Jesus do Araguaia. Essa estrada contempla os dois municípios. O 
prefeito Rony também está dando apoio com uma PC. Essa é um serviço antigo que 
tinham o sonho de fazer e está sendo feito. Manifestou novamente o vereador Jose 
Soares pedindo ao vereador Robson que olhe pela linha de transporte escolar que é 
prioridade no município, primeiro arrumar as linhas de transporte escolar. Todos 
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sabem que a pandemia comprometeu praticamente todo ano letivo, se não arrumarem 
agora como vão retornar as aulas no próximo ano se não tiver estrada. A estrada que dá 
acesso a Fazenda Santana que passa no Zé Ferro, inclusive perguntou ao vereador e 
esteve lá recentemente verificando, do Romes até a ponte do Zé Ferro, não sabe como 
que vão fazer se vai entrar pela Fazenda Rio São João e arrumar até lá. Continuou o 
vereador Robson dos Santos, falando que é louvável a cobrança do vereador e já 
havia falado isso com o Secretário, segundo ele lhe disse que está indo no local, até o 
convidou a ir com ele no dia em que ele for. Se ele olhou ainda não sabe dizer, mas lhe 
falou que vai arrumar sim, principalmente porque é um local que tem muito barro, 
muita lama quando chove e precisa de umas manilhas, ele já está sabendo desse local 
de difícil acesso e ficaram de fazer uma visita. Agradeceu a todos. Usou a tribuna o 
Vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e 
radiouvintes. Dizendo que muitos pensam que o vereador está com falta de 
informação, mas não é falta de informação e sim falta de transparência do Executivo 
para com os vereadores essa é a palavra correta e isso lhe chama atenção. Atenção da 
qual foi falado agora, da entrada de recurso no valor de mais de R$ 2.800,00 (Dois 
milhões e oitocentos mil reais) de ajuda e entrou mais R$ 895.000,00 (oitocentos e 
noventa e cinco mil reais) do dinheiro do covida, isso é preocupante. A culpa do covid 
um dia é de um, outro dia de outro e não se cumpre aquilo que é falado. Disse que se 
lembra da última reunião que participou como os demais vereadores em relação ao 
covid, foi no dia 30 de junho nesta Casa de Leis e a partir dessa data não participou de 
nenhuma reunião mais a respeito dessa pandemia, nessa reunião foi lavrada ata pela 
servidora da Casa de Leis e estava presente a Vigilância Sanitária, vários vereadores e 
graças a Deus estava presente também o Ministério Público e o Executivo e quando foi 
culpar alguém o promotor estava presente porque se não tivesse a culpa seria dele. Era 
para abrir o espaço de atendimento ao covid com dez dias era para estar funcionando, 
veio funcionar agora essa semana e está funcionando em partes porque era para tirar o 
problema do hospital. Continua lá e isso é preocupante e não são só os vereadores que 
estão preocupados, os comerciantes também estão, mas e estão fazendo a sua parte 
porque lá atrás quem foi prejudicado foi o comércio que fechou as portas e hoje o 
executivo que é responsável para fazer a boa ação está deixando a desejar. Fala-se nos 
bastidores que a culpa é do Paulo, do João, mas é para achar alguém para jogar a 
culpa. É mais fácil jogar a culpa no outro do que assumir a real situação que é a má 
gestão. Essa é a situação do covid, com todo esse dinheiro não tem ambulância para 
fazer transporte e hoje voltando de Água Boa junto com o vereador Jose Soares 
encontraram a ambulância e outro veículo levando paciente porque não tem a outra 
ambulância para levar. Já tem mais de sessenta dias que os vereadores Thiago Reimer 
e Fausto Francisco falaram que foi creditado o dinheiro de uma emenda do Senador 
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Jaime Campos. Será tão burocrático assim o processo licitatório? Não é. É vergonhosa 
a forma como a população de Ribeirão Cascalheira está sendo tratada e a falta de 
gestão que o município está tendo. Comentou também que perderam muitas vidas no 
município por causa do covid. Perguntou-se ainda vão perder mais vidas. Comentou 
ainda que passou por essa situação, funcionária desta Casa passou por essa situação, 
não deseja a pior inimigo seu, só quem passa por isso sabe a situação que é, tem 
sessenta dias que teve alta e ainda hoje tem seqüelas, conversou com várias pessoas 
que tiveram essa enfermidade que também continuam com seqüelas. Nenhum corpo 
tem a mesma seqüela que o outro, os organismos são diferentes e isso é preocupante. A 
chacota, o descaso do executivo é vergonhoso, quando chega ao hospital na ala covid 
como foram hoje, saem de cabeça baixa, com tristeza e preocupação porque o boletim 
informativo, nunca entendeu a real situação desse boletim, nem antes, nem durante e 
nem agora que não vê mais, os números não batem para finalizar e isso é preocupante. 
Manifestou a vereadora Leia Ferreira Bento, falando que mesmo porque quando se 
fala em culpar os outros, em momento algum essa Câmara segurou projeto do 
Executivo, não adianta falar que a Câmara não deixou trabalhar. A Câmara deixou 
sim, apoiou e fez por várias vezes troca de projetos para ajudar, para que o Executivo 
pudesse andar e trabalhar. Quando o vereador fala que teve uma Emenda do Deputado 
Jaime Campos através dos vereadores Thiago Reimer e Fausto Francisco, mas também 
tiveram a Emenda de 2018 que também não foi equipado o hospital, quando o ex 
Secretário de Saúde Jair saiu da Pasta ficou R$1.000,000,00 (Hum milhão de reais) e 
até hoje não foi utilizado todo o recurso, agora falta o Raio-X, aguardando e nada. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando sobre a compra do Raio-X, o 
processo licitatório que sua pessoa e a vereadora Leia Bento estudaram está a parte do 
Raio-X e a impressora para fazer a impressão não foi compra. Continuou a vereadora 
Leia Bento fazendo a comparação, é como comprar um celular sem a bateria. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que é muito fácil subir na 
tribuna, como aconteceu, e participar de certas reuniões e soltar na rede social, falando 
que a Câmara estava perseguindo e estava impedindo de fazer uma boa gestão. 
Perguntou ao Sr. Presidente que já está a frente da Câmara a um ano e sete meses se 
algum dia deixaram de estudar algum projeto. Algum dia aconteceu de devolver 
projeto sem tentar consertar. A Secretária da Casa de Leis está balançando a cabeça 
dizendo que não que sempre tentaram o diálogo, sempre tentaram fazer o correto. Não 
é culpa da Casa de Leis que o Tribunal de Contas agora suspendeu o processo, é culpa 
da má gestão, como também vai aparecer a empresa do Frazão que não tem nem um 
pica pau na cidade e todos os meses têm pagamento para essa empresa, nenhuma 
máquina dessa empresa está na cidade ou na zona rural prestando serviço para a 
prefeitura. Falou que os balancetes ainda não chegaram nesta Casa, o vereador não 
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pode fiscalizar porque fala que é perseguição. Lá atrás no mês de fevereiro já havia 
falado que tudo ia ficar bonito neste ano, ia ficar as mil maravilhas. Se aprofundem na 
realidade para não falar que vereador está com perseguição. Venham até a Câmara e 
peçam os balancetes para ver, os vereadores vão ficar com vergonha porque não tem 
nenhum balancete da prefeitura para mostrar e fala na rede social que pode entrar no 
portal da transparência. Rara as vezes que pode. A LDO ano 2018 veio para a Casa de 
Leis, pediu ajuda para aprovação porque o Sr. Almor ia arrumar, porque no próximo 
ano vai estar compatível com o PPA. Os vereadores para não sair o comentário que 
estavam perseguindo o Executivo, baixaram a cabeça. No ano de 2019 também, 
mudaram algumas coisas, demoraram até o mês de setembro para votar a LDO. 
Continuou a vereadora Leia Bento falando que em outubro votaram a LDO. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, falando que já está em setembro e até 
hoje a LDO não foi votada porque não está batendo com PPA, está errada, a diferença 
é em torno de R$ 1.300.000,00 (Hum milhão e trezentos mil reais) mais ou menos, aí 
os vereadores são os culpados. Pediu que assumisse a má gestão. Tem empresa na 
prefeitura que está dando assessoria. Falou da suplementação, no ano anterior 
aprovaram projeto de Lei dando (10%) dez por cento de suplementação para o ano e já 
votou este ano duas ou três suplementações. Faltando três a quatro meses para o final 
do ano se pede mais (10%) dez por cento do valor do orçamento total, e logo em 
seguida vem mais suplementação de crédito de R$ 130.000,00 (cento e trinta mil 
reais). Disse que não quer ser chato, mas também não quer pagar de burro, e não para 
por aí, fez o veto do projeto de lei que votou contra o 08/2020, no artigo 8º, inciso 6º 
fala o porquê do veto, que não pode se criar cargo, fazer licitação, foi lido os dois 
projetos. Mandaram para a Câmara o projeto de lei de verba indenizatória, a assessoria 
jurídica desta Casa estudou o projeto, adéquo o mesmo e entregou nas mãos da prefeita 
junto com o Tenente Diogo, no ano passado, no mês de setembro. Agora que não pode 
votar o projeto manda para a Câmara para falar que vereador é contra, arrumando 
argumento politiqueiro para falar que a Câmara não votou o projeto. Disse que estão 
em período eleitoral e tem que ver se isso não está passando batido. Isso é muita 
maldade com os vereadores. Votem isso e vão ver o que vai acontecer, da mesma 
forma que votaram para pagar a previdência. A LRF (Lei de Responsabilidade Fiscal) 
tem o artigo 42 que não dá legalidade de votar e foi votado. Disse também que isso é 
preocupante. Disse ainda que a gestão tem acertos também, mas poderia fazer muito 
mais. Disse ainda que não pode colocar a culpa na receita que diminuiu, concorda que 
a receita local diminuiu, mas a do estado aumentou a arrecadação. Pediu que olhassem 
os recursos que entraram no município desde 2018 até agora, é muito dinheiro e não 
ter ambulância para carregar os pacientes é vergonhoso, se sente envergonhado em 
legislar em um município que não trata da saúde do cidadão. Falou que faz uso do 
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microfone e se empolga, fala alto, acaba ofendendo alguém que não quer ofender, mas 
precisa ser transparente e falar a verdade, a população precisa saber da verdade. Falou 
também que os nove vereadores sempre trabalharam meio no escuro. O Presidente 
desta Casa notificou o não envio dos balancetes lá atrás várias vezes e só chegou o 
balancete do mês de janeiro e por lei não pode atrasar mais que noventa dias e já está 
atrasado oito meses e isso é perseguição de vereador. Quer responder a essa 
perseguição olhando no olho da população e falando a verdade. Nenhum vereador 
quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e convocou 
todos os Senhores Vereadores para participar da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 21/09/2020. Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a 
presente ata que depois de lida discutida e votada vai devidamente assinada.                                  
                                                                                                                                                        
 
  


